

WIPO



WO/GA/XX/3

原文：英文

日期：1997年3月21日

世 界 知 识 产 权 组 织
日内瓦

世界知识产权组织大会

第二十届会议(第8次特别会议)

1997年3月20日和21日，日内瓦

报 告

经大会通过

1. 本大会涉及统一编排议程(文件AB/XXX/1 Prov. Rev. 2)的下列项目：第1、2、3、4、4之二、4之三、6和7项。
2. 大会现任主席莫瑟斯·F·厄克波先生(尼日利亚)主持了各次会议以及本大会与伯尔尼联盟大会的联席会议。
3. 除第4之二和4之三项外，关于上述各项目的报告载于总报告(文件AB/XXX/4)。
4. 关于第4之二和4之三项的报告载于本文件。

统一编排议程第4项之二：

美利坚合众国关于建立信息技术特设委员会和
关于该委员会及相关委员会会议的时间安排拟议决定的提案

5. 讨论依据文件WO/GA/XX/1进行。
6. 在美利坚合众国代表团对提案作了介绍、并在进行了由一些代表团及总干事参与的辩论之后，世界知识产权组织大会作出如下决定：

7. (a) 第一，工作组将于1997年6月或7月举行会议，世界知识产权组织的每一个成员国可在同等地位上成为该工作组的成员，通常参加世界知识产权组织会议的各组织也可成为其成员。该工作组将进行三项活动，并可望取得三项成果。

— 第一项活动将是由美利坚合众国编写一份文件，就其提案作出进一步的解释和明确。

— 第二项活动将是由任何成员国或上述组织以书面形式对美利坚合众国的提案提出意见或提出任何新思维。

— 第三项活动将是由世界知识产权组织国际局编写一份文件，该文件将说明本组织在信息技术活动方面已在做的工作、以及下一个两年期计划和预算草案中有何内容；该文件亦可提供任何其他方面的意见。

为了与美利坚合众国提案的精神保持一致，上述三项活动亦应通过互联网络进行通知。

工作组会议的三项预期成果如下：

— 第一项成果将是就未来的结构或机制方面提出建议，即：是否应当成立新的委员会(如成立的话，应采用何种名称，及其构成应如何等)，或是否应将任务委托给世界知识产权组织现有的机构。

— 第二项成果将是就该领域在1997年所剩时间及下一个两年期——鉴于其在现有的拟议计划中并未列入——应有何计划提出建议。

一 第三项成果将是就1999年之后的总目标提出建议。

(b) 第二，总干事将在必要的情况下，提议对1997年预算进行调整，并将在任何情况下提议追加1998 - 99两年期的预算。

(c) 第三，如认为有必要，将在领导机构1997年9月 - 10月例会之前数日召集一次预算委员会的特别会议，以审议该拟议的调整和所述的追加预算。

(d) 第四，然后将提请领导机构在前述例会上批准对1997年所剩时间和1998 - 99两年期计划和预算所作的必要变更及追加。

8. 不言而喻，在预算委员会1997年4月16至18日的会议上，不会对审议总干事提出的1998 - 99两年期计划和预算草案有任何限制。

9. 总干事表示储备金中有足够的资金可支付任何新的活动，因此没有必要紧缩其1998 - 99两年期计划和预算草案中的任何活动(特别是发展合作活动)或资金。

10. 辩论中所作的发言均将反映在本报告的附件*中。

统一编排议程第4项之三：

俄罗斯联邦关于中欧和东欧地区 在世界知识产权组织中代表性的提案

11. 讨论依据文件WO/GA/XX/2进行。

12. 俄罗斯联邦代表团对上述文件作了介绍。首先，就该提案的名称而言，过去曾经有过一个社会主义国家集团。后来发生了一些变化，这些国家现都投入了市场经济。所以，过去这些国家存在着普遍的特点。现在它们同为“转轨国家”，联合国和本组织都使用这一提法。这些“转轨国家”目前正好处于同一地区，它们非常特殊并有着非常特殊的问题需要处理，而且在转轨期间，还有着不同于其他地区的难题。首先，有一些新兴国家出现了一些困难，包括技术人员的不足和缺乏适当的培训。在俄罗斯，尽管版权变得越来越重要，却没有一个涉及版权问题的专门组织。这一地区曾经对文明的发展作出了巨大的贡献——对科学、文学和音乐均有贡献——并且就地理

* 如通知N1770 - 04中所述，附件将另寄。

范围而言是最大的地区，目前却处于相当脆弱的境地。因此，提议通过副总干事的职位和设立负责该集团国家事务的地区局来恢复国际局过去曾经有过的平衡。作出恢复过去曾有职位的决定对于俄罗斯联邦代表团十分重要。在日益相互关联的世界中，保护知识产权的问题对所有人都很重要。

13. 总干事说这个问题有两个方面。一个是问题本身的是非，这个问题他不打算讨论。另一个是关于程序方面，他将讨论这个问题。因为新总干事即将上任，这个问题应当连同秘书处的总体结构，即：最高层职位的数目、各局的数目和名称、及其所负任务等一起讨论。俄罗斯联邦代表团的提案十分有用，因为它在本次会上提出了他们关于组织机构方面的想法和愿望。当需要就改组秘书处提出建议时，俄罗斯联邦的提案可能会再摆到桌面上来，但今天要就这一问题作出决定在程序上将是非常困难的。因此，总干事建议委员会决定注意到俄罗斯联邦的提案，并将在下一个适当的场合上予以审议。

14. 委员会同意总干事的建议。

[文件完]